

九三向軍人致敬 前省主席 府會首長 立委議員 紛紛站出力挺 **退休軍公教上街頭 抗議年改不公**



前往福建省政府前廣場大會師。
活動由各發起單位社團負責人率隊參加，包括前福建省省主席顏忠誠、立法委員楊鎮浯、縣議會議長洪麗萍、副議長謝東龍、縣議員李誠智、許玉昭、李應文、王碧珍，國民黨金門縣黨部主委林芳旋、前任縣長李沃士、前副縣長吳友欽，以及鄉鎮長、代表會主席等人到場
聲援支持。

自惡俗，大家只有打打圓場，說點好話，但這也令政府看到我們反對的力量，才會有所警惕。他也會和大家站在一起，衝在第一線！

口述
金門縣長陳福治七站告別陳同大家二
起遊行一段路，表達支持退休軍公教警消爭取應
有權益的立場。

金門地區軍公教警消退休聯盟表示，經過短短
幾日動員的成果，證明金門人已不再沉默！該聯
盟會不定期聚會，此次遊行理性和平，再不獲重
視，將會抗爭到底。

責任編輯／陳清木

縣長議長聲援

省省主席顏忠誠登高一呼，希望鄉親們勇敢的站出來表達自己的心聲；中、縣長陳福海也加入大遊，聲援退休軍公教警消爭取權益；下、議長洪麗萍致詞支持、副議長謝東龍與多位議員都參與活動。

記者莊煥寧／金城報導
昨爲九三軍人節，「金門地區軍公教警消退休聯盟」五百多人爲表達堅持「法律不溯既往、信賴保護」的一貫立場，並向軍人致敬，昨日上午走上街頭遊行，抗議執政黨假年金改革之名行鬥爭之實，前福建省政府主席顏忠誠、縣長陳福海、議長洪麗萍、立委楊鎮浯等人都參與這項活動。遊行隊伍手舉中華民國國旗，沿途高喊「緬懷九三、捍衛中華」、「要敬軍、要愛民」，「反獨裁、要法治」，「蔡英文下台」表達心中的怒吼，過程中雖然飄著細雨，但群衆堅定走完全程，獲得不少鄉親熱烈回應。

次活動所有資料彙整，請金門縣退休教師協會整理，再請楊鎮浯委員送到立法院、行政院，讓他們看到金門人的心聲。

前福建省主席也是前陸軍副總司令的顏忠誠感概表示，九三軍人節是抗戰勝利的紀念，照說應該高高興興、轟轟烈烈來慶祝軍人節，但是很不幸、很無奈的被迫要走上街頭抗議、抗爭，這是因為是執政黨把國家財政問題推給軍公教，重傷軍公教的人格與尊嚴，把年金改革作為鬥爭分化的勾當，這是非真理之爭，呼籲鄉親們勇敢站出來，爲了權益、爲了伸張正義，要奮戰到底，永不休止。

立委楊鎮浯說，活動一開始大家唱國歌，向國旗致敬時，他心裡又感動又難過，因爲這個國歌能夠傳唱多久？國旗能夠飄揚多久？這一

國軍脫離不了關係，中華民國國家命運與金門全綁在一起，執政黨政府透過各種手段把軍人打趴，踐踏軍公教警消權益，造成社會亂象、令人心痛，大家一起站出來爭權益，為下一代、為國家喊出內心的聲音。

全民拔蔡總司令盧朝財說，金門犧牲奉獻保衛台灣，他來金門就是反台獨、護中華民國、保衛台灣，他呼籲大家發揮戰鬥勇氣，並高呼「蔡英文下台」。

活動副總指揮鄭有諒代表聯盟宣讀敬軍宣言，強調「政府恪遵法制、不得違憲亂政，堅持不溯既往、維護軍人尊嚴，今日意義取其發揚抗日奮戰之精神，旨在號召共同對抗這無良政府的違憲亂政，不達目的，絕不終止，除了捍衛權益外，更關切國家憲政持續的穩定性，……一旦憲政制度被破壞，將失去軍公教警消的向心力，支柱崩

金門日報

KINMEN DAILY NEWS

A standard linear barcode is located at the bottom right of the page, consisting of vertical black bars of varying widths on a white background.

禮表示，活動
主要目的要向
爲國犧牲奉獻
的軍人致敬，
也向執政黨的
年金改革，打
壓、汙名化軍
公教警消表示
抗議。會把此

喜	神	：	東	北
財	神	：	東	南
日	煞	：	北	方
日	沖	：	鼠	10 歲
宜	祭祀	出行	嫁娶	
	開市	納財	(刀砧)	
不	宜			
		入宅	作灶	

金門縣旅台鄉親台北服務處
02-29150045
金門縣旅台鄉親台中服務處
04-22202766
金門縣旅台鄉親高雄服務處
0912-578823
北榮總金門鄉親服務台
(02)2875-7814
安寧返鄉服務專線
衛生局330697
台北主任 0978386573張朝凱
法務部調查局檢舉專線
0800-007-007
金門縣政府廉政專線
325538
金門縣警察局
325341・372218
刑警隊 325652
反詐騙專線
165、110
交通隊 355790
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊
334261・336288
363816
金門縣港務處
332268
金門縣消費者服務中心
電話 1950
署立金門醫院
332546-7
金門縣殘障服務協會
330765
金門縣路燈道路養護
小組免費服務專線
0800-020-120
金門縣殘障專用公車
預約服務專線
0800-811-100
金門縣政府菸酒檢舉
專線 0800555590
勞工行政服務專線
373291
社會福利服務專線
324648
金門縣康復之友協會
334380
就業服務中心專線
311119
本報意見橋服務電話
332374

多項便利・一卡搞定 金門縣縣民卡 您辦了沒？

憑卡可享

- 免費搭乘本縣公車暨搭乘交通船依卡別享有不同優惠
- 繳納縣府暨所屬機關各項規費並可用於便利商店消費
- 至文化局、各鄉鎮及金門大學圖書館借閱圖書
- 優惠商店享購物優惠
- 參與金門縣政府各項活動，可享累積點數
- 記名電子發票載具功能
- 縣民卡專屬網站/APP隨時提供各項專屬優惠訊息

9月1日起早鳥取卡 / 9月15日起洽各戶政事務所臨櫃申辦

詳情請上縣民卡主題網站：<http://card.kinmen.gov.tw>

縣長陳福海與您開啟智慧生活

(廣告)

信源工程行
人力派遣
清潔工.急徵粗工
打石.搬家
一通電話到府服務
洽蔡先生：0919-138-343
張先生：0982-279-750

潔美清潔行
交屋前清潔
裝潢後清潔
辦公大樓清潔
公寓套房清潔
蓋遮雨棚、
鐵皮屋等工程
0970-921-238
楊小姐

阿鬍哥冰殿 082-329780
金城燉坤旁
芒果冰 80元
產地直送·香甜可口
雪花冰 30元

喜神：東	神：東	南方
財神：北	日煞：鼠	10 歲
日沖：宜	祭祀：開市	嫁娶
宜	出行：納財	(刀占)
不宣	入宅：作灶	

提升防災機制 電視提供緊急切頻

記者陳麗好／金城報導
六日假中山紀念林辦理「勇闖天空之城」兒少權益宣導活動，內容有精彩有趣的益智解謎，和兒童參與，歡迎民眾踴躍參與到中山紀念林同樂並關心少權益宣導，歡迎報名參加，報名請洽082-312333或至金門縣兒童及少年福利服務中心現場報名。
「勇闖天空之城」兒少權益宣導活動，由金門縣政府主辦，社團法人金門縣青少年暨兒童關懷協會承辦，由公益彩券盈餘補助辦理。舉辦於9月16日，下午1時至4時，在中山紀念林烤肉區，內容將透過益智解謎的方式，將兒少權益等主題融入活動當中，讓兒童及少年與家長了解題和遊戲中看到相關知識。

主辦單位表示，活動採預先報名，報名成功且

參與的民衆即可獲得精美宣導品乙份，數量有限。

記者陳麗好／金城報導
六日假中山紀念林辦理「勇闖天空之城」兒少權益宣導活動，內容有精彩有趣的益智解謎，和兒童參與，歡迎報名參加，報名請洽082-312333或至金門縣兒童及少年福利服務中心現場報名。
「勇闖天空之城」兒少權益宣導活動，由金門縣政府主辦，社團法人金門縣青少年暨兒童關懷協會承辦，由公益彩券盈餘補助辦理。舉辦於9月16日，下午1時至4時，在中山紀念林烤肉區，內容將透過益智解謎的方式，將兒少權益等主題融入活動當中，讓兒童及少年與家長了解題和遊戲中看到相關知識。

主辦單位表示，活動採預先報名，報名成功且

參與的民衆即可獲得精美宣導品乙份，數量有限。

記者李增江／綜合報導

為讓國人得以迅速收到災害或緊急訊息

，今（106）年9月21日國家防災日，上午9時59分至10時01分將辦理2分鐘的演練測試，有線電視系統業者將主動切換頻道至公共電視台播出防災訊息，當民衆如發現任

何問題或意見，都可當天中午前撥打

（02）811-1290，向內政部防災署反映。

88年9月21日集集大地震，造成245人

人死亡、29人失蹤、1萬130人受傷、

房屋毀損10萬餘戶的嚴重災情，為記取經

驗提升防災應變效能，內政部在今年9月

21日國家防災日，除將延續去（105）年辦

理全民地震避難演練外，今年度更新增指

步驟「趴下、掩護、穩住」，今年國家防

災日上午9時21分，將在臺灣抗震網舉辦

現場聯合合作及協調，讓政府整體災害

全民地震避難線上演練，民衆只要上網註

冊網址：www.comedrill.com.tw，學習防

震常識，且於今年9月21日至10月31日活

動期間完成演練並分享照片，就有機會獲

得燦坤1萬元禮券。

此外，今年國家防災日9時59分至10時

01分將首度辦理2分鐘內的指定頻道演練

，這是由內政部和國家通訊傳播委員會、

公共電視台及有線電視系統業者共同建立

的機制，當國家級災害即將發生或發生後

，政府會迅速將災害訊息傳送給公共電視

台播出，並透過各有線電視系統業者，將

民衆正在觀賞的頻道切換到公共電視。

屆時有線電視用戶可選擇持續關注或切

換至其他頻道，兼顧災害緊急訊息傳播效

能及民衆收視權益，各有線電視的收視戶

可以預先打開電視，觀察所收看的頻道是

否自動被切換到公共電視台，並演熟能否

透過遙控器自主轉換頻道，民衆如發現任

何問題或意見，都可以在當天中午12點前

撥打（02）8911-4290，向內政部消防署

反映。

另在前進協調所狀況演練部分，將由內

市搜救隊，展現國際搜救隊分級認證救援

能力，以利中央與地方政府合作救災模式的能

力，持續精進。

兒少中心「勇闖天空之城」活動開放報名

喜神：東

財神：東

日煞：北

月沖：鼠

10 歲

宜

出行：開市

納財：納財

(刀占)

不宣

入宅：作灶

宜

不宣



走進這棟島鄉頗富盛名的飯店，喜歡買他家製作的大牛角，有別於外面的酥脆與飽滿，它是鬆鬆軟軟的口感，較適合牙齒與腸胃不好的老人家來品嚐。

某天午後，艷陽高照、日光刺眼，入內一股涼氣沁透心坎，在這炎炎夏日的大熱天，進到裡面讓人有著

大牛角

◎寒玉

一種舒適感，相較於外頭的炙熱，坐在沙發上稍作休憩，亦是不錯的選擇。當走到玻璃櫃旁，兩眼專注地尋覓，以往這個時候大牛角還有，雖然每天限量，但如果顧客有需求可以預訂，由麵包師傅來製作，再依約定的時間來拿。

詢問了櫃檯小姐，她說大牛角已走入歷史。問她原因，她說有人嫌它難吃，比不上外面店家販售的脆度與飽滿度，師傅受挫，決定不做。和櫃檯小姐聊了一下，麵包師傅已有多年的經驗，也算資深，當客人嫌棄技藝差，口感也不佳時，難免難過在心頭。但他似乎也必須思考，到底問題出在什麼地方，是他人嘴刁，還是自己真有進步的空間？

要她轉達該名師傅，傾聽他人的聲音、接受不同的意見，「互相漏氣求進步」，甚且每個人的手藝不同，顧客的喜好程度也不一樣，在我吃來，不會太難吃，尤其是老人家，更適合入口與入喉。而且任何事情，都有一體兩面，有人說好，就有人持反對的意見，這是自然的現象，沒有什麼好難為情的。重要的是遇到此種現象，應當精益求精，努力鑽研，並且將最好的一面呈現在顧客面前，不要使人嫌棄就放棄了自己的創意和理想，倘若因此而撕裂了理想與抱負，那的確是一件非常可惜的事，除了技術無法進步，客人也少了口福，因此要達到雙贏的效果，唯有努力一途。

年輕人在社會上的歷練，除技藝，尚有人情世故。

而每一個階段都在學習，尤其手上功夫，一旦技藝了得，勢必是一代傳一代，這就叫傳承。無論家族的事業，或是到外頭習藝與工作，面對的問題很多，這是學習與成長，而世間沒有解決不了的事，那些疑難雜症，就看自己的恆心與毅力到哪兒。千萬別因一時的挫折，而讓大牛角不見天日，甚而從此消失，這也是師傅和顧客之間共同的損失。

君不見，三峽金牛角的聞名，可不是一下子就出名的哩！它可是經過多年的鑽研，吸取經驗，才有今日的好名聲。希望年輕人不要灰心，如果能吸取別人的經驗，繼續研究與琢磨，再接再厲，假以時日必可研製出迎合大眾口味的牛角，甚至成為金門名產，大排長龍的嚥鮮景象亦是指日可待。別忘了羅馬不是一天造成的呀，即使金門高粱酒，也是經過多年的鑽研與改進，才有今日的口感與知名度。期望哪天，可以再次嚥到各式各樣不同的牛角，讓人吃過之後，口齒留香、念念不忘。

煲粥男孩

◎鄭翔釗

男孩打著赤膊，挺著偌大的肚子，肩頭上掛著一條發黃的毛巾。倒落的以菜刀在砧板上切剁。不管是禽肉、排骨或是蔬果，在他肥短的指間都迎刃而解。畫面或許有些滑稽，但初嘗戀愛滋味者顯現出的執著卻令人肅然起敬。

「我想煲一鍋好粥，就如家鄉的廣東粥」男孩堅定的對心儀的女孩表示。金門的粥正確來說應該稱「糜」，將一顆顆米粒化成米湯，那是需要擁有以文火慢熬的耐心，烹煮的過程，不啻是人生智慧的昇華過程。

狹小的廚房就如同戰場，考驗著剛從浯島飄洋至台灣的金門男孩。在家，遠庖厨，這次為了在異性面前大顯身手，從網路上下載食譜，並從電話的彼端聽取家人的建議。

從決定煲粥的當下，就已擬訂好作戰計畫。在中午頂著烈陽，從洶湧的淡水菜市場，眼明手快的迅速掠奪物美價廉的草蝦，隨後跟著買半顆芋頭，並且要了一小片薑。

準備收攤的豬販，以半買半送的價錢將排骨回饋給他，同時告知下鍋前要先用滾水略為汆燙，去血水，然後泡冰水。白米掏洗乾淨，加滿半鍋的水，再將芋頭切塊，排骨燙熟，加上草蝦提供鮮味，一同置入電鍋。聽著電鍋沸騰的聲響，似乎在為一段萌芽的戀情加溫。

「那麼賢慧，沒想到你除了文筆好，廚藝也好！」女孩兒略帶崇拜的看著男孩。

「其實，我也是第一次煮。」男孩不好意思的吐吐舌頭。等待的時刻，有些漫長。男孩回想起兒時常吃的粥糜，湯水中裹著肉丸，撒上幾片厚切的朱紅豬肝，在蛋花簇擁的碗公中，夾雜著胡椒的香氣，似乎將人的七魂六魄給勾攝，讓人深陷。

喀的一聲，鍋具的開關跳躍了起來，也鼓動兩人急躁的心。女孩搶先一步，將蓋子打開，熱氣沾滿了眼眶，有些看不清鍋中的情景，但是她知道，不管妹為與否，這都是一份誠摯的心意。

男孩拿著勺子，分盛兩碗，有些得意地看著眼前的成品。

「以後每逢周末，我都煲粥給你，好不好？」

女方羞怯的點點頭，讓這一段溫馨持續。

多年之後，兩人新婚的那一晚，男生問說：「你當初是被我的粥感動嗎？」

「那只是其中一點，最重要的是，我知道，從此以後，都不用洗手作羹湯——下廚了！」女方賊賊的笑著。

火車上的幸福子民

◎默子

去年夏天因事上台北兩天，很久沒搭火車了，時間上允許就選擇了自強號，可以好好在車上看本書看看車外風景，上了車才發現好像買錯票搭錯車了，竟然是大小站都停的「快車」，既來之則安之，很多站名都是未親自去走過看過的景點，邊看書邊歇息，火車每一次靠站，不忘欣賞上車乘客的行色匆匆，欣賞沿途停靠站的特色，也算是讀萬卷書行萬里路，至少是大開眼界。

因為是周日又逢暑假，車廂由原本的空蕩，逐漸地魚貫而入越來越擁擠，少了小小孩的車廂安靜了許多，只有幾個年輕學子愉快地壓低音量聊著學校事和打工見聞，手機鈴聲少了，隨著電子產品的日新月異，低頭族滑指族增多了，原來是振動鈴取代了響聲，幾年前的此起彼落聲大作景象已不在。

車至某個小站，進入車廂的乘客更多了，一對母子才上車就引起騷動，因為塊頭高於常人的年輕人猛踏地板而且嘶聲吶喊吼叫，一眼就看出他是特殊小孩，座位上幾個年輕人不約而同起了身跟矮小瘦弱的母親致意讓座，壯碩的兒子不聽媽媽的口令，一樣發出非比尋常的嘶吼聲，列車長正在查票補票，抬頭好心關心，發生什麼事？需要幫忙嗎？

周圍乘客再次不約而同跟列車長使了眼色，大家很有默契地向母親投注關懷眼神，沒有異樣，不是看電視看電影的看熱鬧大驚小怪，眼神中多了關懷鼓勵不捨，家有特殊兒是一條艱辛的人生路多漫長！

有人幫忙安撫，有人忙著送餅乾點心飲料，車廂裡一下子溫馨和樂融融，微笑取代了冷漠，大家都會過客，卻有緣撞見菩薩投胎轉世的天使，暴動兒也緩緩跟著安靜傻笑低頭含蓄地點點頭，我們都明白也都接受到正面的能量，孩子平日有母親教導得好，發怒生氣吼叫的當下，可以立即停止並醜陋地良善回應，火車上一群幸福的子民，感受到人間菩薩的當下教誨考驗。

生活拾荒

◎林念慈

無非是食衣住行，但也覺艱難，沒有字面上的倒落。

關於飲食文化的博大精深，妳還沒有通過，所做的不過是吞嚥這動作，在奔波的生涯裡，吃飯僅只是拿來填補空檔；便利超商裡的微波食物和速食店裡的油炸品，不可否認的給過妳某種方便，然而太多的複製行為使妳反胃，複製的微笑和招呼，嚴格控管的溫度以及妳缺乏創意的點菜名單，使吃飯成為一件無聊的事情。

追根究底，大概是因為自幼茹素，已經剝奪了妳獵食的樂趣，這世界上有一半的食物和妳無關，妳於是自稱為是食物界的弱勢者，儘管基於妳熱愛動物的心意，願意忍受所有不便，但真正擊倒妳的是，是素食者的孤獨。每一次畢業旅行，用餐時間就成了妳的惡夢，所有同學划拳拚食，樂不可支之時，妳卻獨坐一桌，了不起和幾個面色蠟黃的素食者同學，別人都羨慕妳能佔據大部分食物，妳卻孤單的食不下嚥，哪怕面對著一桌佳餚，也燃燒不了半點豪情。

當然，妳的味蕾在有限世界中仍然找到無限生機，面對味道濃烈的食物，妳仍然激動不已，一切香辣馥郁之氣妳都要嚥，惟獨對甜食敬謝不敏。母親曾不以為然的說：「不吃甜，難道要吃苦？」妳把這論調聽進去後，才發現女人喜歡甜食出於某種潛意識的愛嬌，無怪乎妳戀慕的男人總是要喝黑咖啡，也許男人把苦澀當作一種力量或氛圍，但無論如何妳並未向甜食妥協，頂多是對其名稱感到動心，瑪奇朵或少女的酥胸一類名詞直擊妳的想像，口感反而只是附產品，像是妳的愛情，感動妳的總是回憶裡的妄念，當時滋味卻如隔世了。

更可怕的是飲食延伸出來的總學問，比方吃相。妳總學不會那些女星只咬蛋糕的前五分之一，雖然不致於粗魯，大概也難登大雅，問題出於吃相反映人生，若論「吃相難看」這四字，還不知給別人多少方面的想像，故而不得不收斂些。

另一個問題涉及食量，「能吃是福」早

已成光復後的神話，身體的誠信度遠超過妳所識的所有人，根據能量守恆定律或者因果循環論，妳的身體在大量飲食中成為數個輪胎狀，父親不只一次「危言聳聽」的預言妳的臟器將被油脂包覆，妳也不只一次的和食物搏鬥，書中告訴妳必須賦予食物「愛」，也有書告訴妳妳的暴食出於心靈空虛，有時妳會靜默的坐著，感覺自己是梵谷畫裡的那個女人，有著一附極其疲勞的肉身，不知道超載的是妳的重量，還是生活？

也因為妳和食物無法和解，應該說，妳無法和自己和解的情況下，衍生出許多生活麻煩，比方添衣這回事，一個人不能把自己放進合宜的尺寸裡，不是緊繃就是鬆垮，總不是得體，偏妳又是「衣」不驚人死不休的個性，要能「合格」，不易。

母親不只一次的暗示，妳那些灰暗套餐有多麼端莊，但這一點上妳是永恆的背叛者，妳無法像母親當年要求妳「把字寫在格子裡」那樣，妳總是失格，肇因於妳無法安於簡單或者單向，妳要繢紛妳要狂妄，總之必須合乎心境穿衣，那些絲綢紗翼，玫瑰蝴蝶，紅的紫的粉的艷的嫩的。從十年前妳就丟掉最後一條牛仔褲，妳知道妳是沒那麼特別，但妳也缺乏統一性，這種選擇成為妳的另一種孤獨，因為妳的服裝語言在地方上顯得無比怪誕，女人可以美麗但不該惹眼，惹眼卻不構成美麗即是喝黑咖啡，也許男人把苦澀當作一種力量或氛圍，但無論如何妳並未向甜食妥協，頂多是對其名稱感到動心，瑪奇朵或少女的酥胸一類名詞直擊妳的想像，口感反而只是附產品，像是妳的愛情，感動妳的總是回憶裡的妄念，當時滋味卻如隔世了。

至今妳仍然拒絕牛仔褲，這是妳最後的底限，其實妳憤怒的也不是不能穿那些衣服，關鍵點是自由，但個人意志無法抗衡社會觀點，妳轉而向鞋子尋求安慰；母親的三寸半高跟鞋是妳的想望，但推拿宣判妳的腳形終生不可穿高跟鞋，否則將自食惡果，這剝奪的就不是自由而是夢想了。妳在鞋店裡找著替代品，娃娃鞋形似但缺乏高度，球鞋舒適但太樸拙，和妳驚世駭俗的裝扮無法搭配諸如此類，總之妳心繫高跟鞋，其他選擇都等於無從選擇，往



立秋

◎湘夫人

風吹過護龍的石牆
進門
颯颯的含笑
羅漢松
在晨光中
有了涼意
愛情續論

瓦西列夫著
173頁
匈牙利詩人裴多菲
我要的只是--
愛情和自由
我願意用生命
去換取愛情
而爲了自由

愛情又何足惜？
我倚在紅磚牆上
翻著這本水漬斑斑的
157頁
愛情和一個人的命運
忘了陽光已經進屋
忘了曬書

